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ATA DA REUNIÃO DE 3 DE FEVEREIRO DE 2026 

No dia 3 de fevereiro de 2026, às 16h, na Sala da Congregação da Faculdade de Direito da 
UFMG, reuniu-se a Comissão para Reforma Curricular, em encontro híbrido, com a presença dos 
seguintes integrantes: Adriana Goulart de Sena (DIT - Titular), Bernardo de Oliveira Otoch Chaves 
(Representante Discente - Suplente), Frederico Gomes de Almeida Horta (DIN - Titular), Giordano 
Bruno Soares Roberto (DIC - Titular), José Luiz Borges Horta (DIP - Titular), Leonardo Augusto 
Marinho Marques (DIN - Titular), Marcelo Andrade Cattoni de Oliveira (DIP - Titular), Maria Tereza 
Fonseca Dias (DIP - Titular), Rafael Nogueira Ibrahim (Representante Discente - Titular), Thiago 
Lopes Decat (DIT - Titular), Victor Hugo Criscuolo Boson (DIT - Suplente) e Yasmin Machado 
Braga (Representante Discente - Titular). Também esteve presente Maria Tardielo, vice-presidente 
do Centro Acadêmico Afonso Pena. Os demais integrantes da Comissão justificaram a ausência. 
PAUTA: 1) Aprovação da ata da reunião de 16/12/2025: a ata foi aprovada. 2. Informes: 
inicialmente, Giordano prestou as seguintes informações: a) foi criado o perfil da Comissão no 
Instagram; b) foi solicitada, ao Setor de Informática, a criação de espaço para publicar as 
atividades da Comissão no sítio eletrônico da Faculdade; c) foi agendada reunião com a 
Coordenação do Colegiado de Graduação, no dia 10/02/2026, às 10h; d) foi agendada reunião 
com a Coordenação do Colegiado de Pós-Graduação, no dia 26/02/2026, às 14h; e) foi 
solicitada, com ajuda da Direção da Unidade, reunião com a Pró-Reitoria de Graduação. O 
professor José Luiz informou que o Núcleo Docente Estruturante começou processo de consulta 
interna para recondução de seus integrantes e, se for o caso, indicação de novos integrantes. O 
professor José Luiz também recomendou o agendamento de reunião com o Coordenador do 
NDE, professor Edgard Audomar Marx Neto. 3. Calendário de reuniões (fevereiro e março): 
ficaram marcadas reuniões, sempre híbridas e no horário de 17h às 19h, nos dias 10/02 (terça-
feira), 23/02 (segunda-feira), 03/03 (terça-feira), 11/03 (quarta-feira), 16/03 (segunda-feira), 31/03 
(terça-feira). Na reunião do dia 10/02, os integrantes da Comissão foram convidados a falar sobre 
o curso de Direito de seus sonhos, como passo introdutório dos debates sobre projeto 
pedagógico. 4. Semana da Reforma Pedagógica: ficou definido que o evento será realizado de 
23 a 27 de março de 2025, em dois turnos (de 9h30 às 12h; e de 18h às 20h30), abordando os 
seguintes temas: a) A graduação na UFMG: diretrizes e modelos (segunda-feira); b) A graduação 
em Direito no Brasil: diretrizes e modelos (terça-feira); c) A graduação em Direito no Mundo: 
modelos (quarta-feira); d) A extensão chega ao currículo: diretrizes, possibilidades e modelos 
(quinta-feira); e) O nosso curso de Direito: onde estamos e para onde vamos (sexta-feira). Em 
cada sessão, integrantes da Comissão devem apresentar relatório sobre o respectivo tema, 
havendo, em seguida, espaço para comentários de discentes e docentes convidados, além de 
tempo para debate. 5. Grupos de trabalho: os integrantes dos grupos de trabalho apresentaram 
o estado atual de seus estudos e houve tempo para ouvir sugestões e comentários dos demais 



participantes. A composição dos grupos de trabalho é a seguinte: a) Organização da Semana da 
Reforma Curricular: Giordano e Bernardo; b) Estudo de projetos pedagógicos de outros cursos 
da UFMG: Rafael e Fernando, com a colaboração de Maria Tardielo, vice-presidente do CAAP; c) 
Estudo de projetos pedagógicos de outros cursos de Direito: José Luiz e Frederico; d) Estudo de 
modelos internacionais de educação jurídica: Marcelo Cattoni, Maria Tereza Dias e Marcelo Féres; 
e) Estudo de modelos de implementação de extensão no currículo: Adriana, Roberto e Victor; f) 
Levantamento de pontos fortes e fragilidades do nosso curso: Thiago e Yasmin. 6. Outros 
assuntos: não houve. Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada. Belo Horizonte, 3 
de fevereiro de 2026. 


